

近日，有媒体报道江苏连云港市的叶女士莫名收到信息，被告知自己在苹果软件商店上消费了6元，而她的信用卡就在自己手中，密码也没有泄露。

卡在手，怎么会被盗刷呢？据了解，目前有些境外购物网站、航空公司、旅游网站采用无密交易方式，一些不法分子利用持卡人不慎透露的信用卡卡面信息，通过网络和电话支付方式进行无密交易。

所谓“无密交易”，只需提供持卡人的身份证号、信用卡卡号及信用卡背面的“后三码”（即CVV），就能成功付款。然而，大多数人只知道信用卡密码需要保护，却没注意过要确保“后三码”的安全。

那么，消费者应当如何正确认识“后三码”？如何保障用卡安全？记者走访了相关部门。

### “后三码”有核实身份作用

在福州鼓屏路建设银行网点，记者随机询问了10位正在办理业务的市民，他们均表示平时会“妥善保管密码”，但对于“后三码”的认识并不多。有的市民还表示：“卡面上的数字都差不多吧？”

银行人士告诉记者，“后三码”是一串3位数字，由卡号、有效期和服务约束代码经过发卡银行的编码规则和加密算法生成。作为网络或电话交易的安全代码，通常用于认定付款人在交易时确实持有该信用卡，并起到核实身份的作用。

福州市公安局仓山分局建新派出所民警林波提醒道，现在网络快捷支付绑定了信用卡之后，每次交易只需要输入几项基本信息和手机验证码就能支付成功，而不需要输入密码。持卡人要谨慎处理，不要随意发送自己的信息和验证码给对方。

### 便捷支付背后或藏安全隐患

记者注意到，在一些网络购物网站，信用卡支付无需输入密码即可完成。如亚马逊购物网站，在“一键支付”中，只需输入持卡人姓名、卡号、预留手机号码，以及有效期和卡背面的“后三码”就可成功支付。

此外，在国内许多大型航空公司、旅行预订类网站和酒店网站上使用信用卡支付，也可使用“后三码”。例如国内的同程旅游、携程旅游，在酒店和旅游预订方面都提供这种无密交易方式。

银行安全专家介绍，由于部分网站（尤其是境外网站）在信用卡网络支付时不需要密码，因此信用卡的“后三码”的重要性几乎等同于密码。然而，持卡人在网络支付过程中，往往没有意识到自己正在使用另一种“密码”，它也需要保护。面对社会上的诈骗骗局，持卡人假如不慎泄露“后三码”，将直接导致卡片被盗刷的风险。

邮政储蓄银行信用卡中心工作人员介绍，如果平时信用卡不涉及大额度交易，最好设置刷卡限额，以防卡被盗刷造成损失。

### 加强宣传 提高安全防范意识

“‘后三码’的整个机制是比较完善的，问题在于很多民众没意识到它的重要性，银行在这方面需要负一定责任。”福建农林大学经济与管理学教授王文烂说，“银行需要解释包括‘后三码’在内的各种代码的含义，加强宣传普及，这样才能提高民众的安全防范意识。”

“妥善保管个人资料及信用卡信息至关重要，保护信用卡信息就是保护财产安全。”邮政储蓄银行信用卡客服人员建议，可将自己的“后三码”抄录在小本子上，若保存得当，便可用胶布遮盖或者直接刮去卡片背后的“后三码”。

“银行客服一般不会询问用户的密码、身份证号等保密信息。”针对“后三码”及其他个人信息的保管，泉州刑侦支队一大队队长陈宗庆提出了三点建议，一是面对不明短信和电话，不接受对方索取个人信息的要求；二是不要轻易让信用卡离开视线，尤其是在外消费时，切勿随意将卡交给服务员结账；三是平常将信用卡放在安全、隐蔽之处，不暴露卡面信息。

而当信用卡被盗刷时，陈宗庆提醒，持卡人应通过官方客服电话或就近银行挂失、冻结账户，并及时拨打110报警。

快速办卡通道：中信Uber联名卡乘客卡

快速办卡通道：中信Uber联名卡司机卡

热门文章：

信用卡的这四个“不要” 有卡一族要知道！什么时候可申请提额？盘点各行申请固

定额度提升的时间揭秘：如何申请到10万+额度的信用卡？银行打来回访电话，怎么回答能保证下卡？史上最全：各大银行信用卡积分有效期是多久？

关注微信公众号融360卡达人（微信号：rong360card），每日提供信用卡知识、提额技巧、用卡攻略，让你火速晋升信用卡达人！